La Mici

GEOMETRIE REPEREE

l. MILIEU ET LONGUEUR D’UN SEGMENT.

a. Milieu d’un segment

Propriété : Milieu d’un segment
Soit A(xA; yA) et B(Xg:Yg ) deux points du plan.

2 2

X 5 + X +
Le milieu I du segment [ AB] a pour coordonnées ( AT"B. YA VBJ

Exemple : Soit A(1;2) et B(5;-1) :  Les coordonnées du point | milieu de [AB] vérifient :
X + X + _
X| = A B:1+5=§=3 et ylzyA yB:2 1=1:ainsi I(S;EJ.
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b. Longueur d’un segment, distance entre deux points

Propriété :
Soit A(xA; yA) et B(Xg:Yg ) deux points situés dans un repére

orthonormé du plan.

En appliquant le théoreme de Pythagore au triangle rectangle
ABM,ona:

ABZ:AM2+BI\2/I2
< AB? =(XB _XA) +(yB_yA)

< AB :\/(XB ‘XA)2 +(Yg—va)
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Exemple : Soit A(1:2) et B(5:-1) :  AB=y(5-1)° +(~1-2)% =42 +(-3)° =16+9 =25 =5

1. EQUATION REDUITE D’UNE DROITE.

Propriété :
La représentation graphique d’une fonction affine de la forme f (X) =ax+b est
une droite non verticale d’équation y =ax-+b. +1
—>a s’appelle le coefficient directeur et b s’appelle I’ordonnée a I’origine.
Si un point A(xA ; yA) appartient a cette droite, ses coordonnées vérifient
I’équation de cette droite :
b
Ya =axX, +b. /]

Exemple :

La droite d’équation y =2X+3 est I’ensemble de tous les points du plan dont I’ordonnée est €¢gale au double de
I’abscisse auquel on ajoute 3.
~le point B(10;23) appartient a cette droite : 2xg +3=2x10+3=20+3=23=yy donc yg =2x5+3

> C(5;15) n’appartient pas a cette droite : 2X, +3=2x5+3=10+3=13=y. donc y. #2x; +3.
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Propriété

Une droite non verticale est une courbe avec un taux
d’accroissement constant.

Soit d une droite non paralléele a 1’axe des ordonnées, de
coefficient directeur a.

Alors, pour tous points A(Xa;Ys) et B(xgiyg) de la
droite d :
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Démonstration
Y8 —Ya :(axB + p)—(axA+ IO) _aXg—aXy _ a(xB—xA)

XB—XA XB—XA XB—XA XB—XA
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Application:
Déterminer I’équation de la droite (AB) passant par les points
A(4;5) et B(-1;-5).
L’équation de la droite cherchée est de la forme :

y=ax+b
avec :
_Y¥Yg~Y¥a -5-5 -10
S Xg-X, -1-4 -5

a

L’équation cherchée devient :
y=2x+b

Or le point A appartient a la droite (AB) donc :
Yp =2X, +b < 5=2x4+Db
< 5-8=b < b=-3
Ainsi I’équation de la droite (AB) est y=2x-3




